

# 英国警察为什么让女孩子别低着头走路？

## 留意身后有没有人跟踪 当心下车后“公交色狼”犯罪升级

昨日上午,在石化路停放的快速公交上,市特警支队民警演绎夏季公交车各类高发案件——性骚扰、偷窃、抢劫等,特警队员表演了手机偷拍、咸猪手、身体摩擦等侵犯行为。

记者 刘凌智 通讯员 康三军 文/图

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 手机偷拍



MM穿裙子上公交,危险系数极高,无论是从站台踏上车厢时,还是坐在座位上,一不小心就有可能走光,对“手机拍照”很难防范。

特警队员李博说,除了避免衣着暴露外,女性还应做到“眼看六路耳听八方”,不时地回头看看周围的人,如果对方眼神可疑,应该尽量远离,“穿裙子上

公交时,可以双手背后压住裙摆,避免尴尬”。

还有些女孩儿一上车就听音乐或玩手机,对周边情况不问不闻,岂不知早已被偷拍。

李博说,如果发现被偷窥或被偷拍,应立即制止对方。如对方不理睬,可以求助周围男性,“或者直接跟对方对着拍”。

### 咸猪手 身体摩擦

碰到这样的骚扰,MM不妨哭闹或大叫一声,引起身边乘客的注意,绝不能保持沉默。

李博给MM说了3招“必杀技”,击退对方后迅速报警。

1.踩脚。假装站不稳,频繁踩鞋,利用刹车惯性将“狼”撞开。

2.肘击。胳膊肘是身体最硬的部位,全身力气集中在胳膊肘这一点,向身后“狼”的胸部猛击。

3.提膝。忍无可忍,直接转身,趁其不备,提膝顶“狼”要害。



### 防盗

挤公交时要当心



除了防“狼”外,特警们还演绎了团伙配合盗窃的场景。

公交车进站,两名男子迅速冲上去,等车门打开后,两人堵在门口,一边阻挠身后

的乘客上车一边大喊着,“火车站去不去”。

被阻挡的乘客诧异时,身后早已有小偷将乘客的财物顺走。当司机回答说“不去”后,俩男子下车逃离现场。

### 公交性骚扰,严防“胆大妄为型”色狼

公交性骚扰基本分3类。先说一下鸡摸狗型,占到70%~80%。这个类型的人多是有头有脸,西装革履,文质彬彬的,其实他们并不是真的想去骚扰女孩子,只是在公交车上遇到了漂亮的女孩子,又赶上车里特别挤,这时,他就占个便宜,吃个“豆腐”,这叫“揍草打兔子”。

如果遇到这种类型的人,女孩子上去就打他一个大嘴巴,然后骂一句“臭流氓”。这样做,这些人百分之百都老实了。

再说一下浑水摸鱼型,所占比例不到20%。这种浑水摸鱼的都是什么人呢?一帮子小青年,在公交车上挤来挤去,搞点小动作就是故意的了。

碰到这样的人,女孩子也要毫不留情,该斥责的时候就斥责,甚至给他一大嘴巴也没什么了不起。

还有一类人,属于胆大妄为型,非常

非常的危险。他不仅在汽车上搞点小动作,下了车也会耍流氓,或者实施性犯罪。所以遇见这些人,你一看,长得混混几样,心理变态、心理畸形,这时,女孩子就不能再采取过激的方式,而要巧妙地应对。你要真是一呵斥或是给他一大嘴巴的话,他反过来会打你,或者给你一拳,女孩子肯定受不了。

这种类型的人虽然很少,但我们要提高警惕。真要是遇到这样的人怎么办?首先,你可以往车长那里动动,向车长寻求帮助;再有,你上车的时候,如果看到一个面目狰狞的男人在看你,你就别往他旁边走,你可以找个女同志多的地方站。与他们这些人斗争,要“斗智斗勇相结合”,以斗智为主,真的和他们发生面对面的冲突,一定要注意言辞,千万不要惹来杀身之祸。

### 英国警察会教女孩子不要低着头走路

有些女孩子认为,在公交车上受到性骚扰,下了车以后就解脱了,安全了,其实不然,下车后要预防犯罪升级。

女孩子下了车以后,一定不要放松警惕,你要留意一下身后有没有人跟踪你。如果跟着你的人就是刚才在车上骚扰你的那个人,就要提高警惕,千万不要以为刚才他挤了你,下了车他就不敢了,小心他会在人少的地方对你实施进一步的侵害。

在英国,警察会教女孩子在上街走路时,不要低着头走,要留意你身后的人。

现在的女孩子坐车喜欢戴着耳机听歌,下车后也不摘,低着头边走边听。

这样做不好,听歌会分散你的注意力,你肯定不会留意身后的那个想对你不轨的人。

正确的应该怎么做呢?

如果刚才你在车上受到骚扰,下车后走路时,稍微侧一点儿身子,走一走,回头看一看。如果觉得后面有人跟踪你,你又不是很确定的话,你就采用过马路的方法,先走到马路对面,看那个人是否尾随你过马路,如果他过了,你就再回到马路这边来,如果他也跟着回来了,就说明这个人对你心怀不轨。这个时候怎么办?你就撒丫子跑吧,但一定要往人多的地方跑。

### 最好侧着身站

女孩子喜欢背包,坐公交时要利用好手里的包。

先说一下在车上的站姿。女孩子最敏感的部位就是前胸、小腹,次敏感的部位是后背、屁股,侧身则是不敏感的部位。

上了车以后,不要把敏感部位对着你旁边的男乘客,侧身站,即使有人上下车时挤你,也会像螃蟹那样侧着挤。

其次,要利用身上的背包。你上车后,如果觉得旁边可能会有危险,就把包放在你的前胸,用手护住包。这样,即使有人挤你,也会先碰到包。

再有,女孩子可以“以肘带挤”,如果你包不够大,不能很好地保护你,你可以把两个胳膊竖起来,这样竖起来两边都是肘,就能够建立一个非常小的可防御空间,要是有人挤你的话,你就用胳膊肘,稍微挡一下。这不是在伤害别人,而是在保护自己。

### 利用武器,比如一根针

最后一招,利用武器,比如一根针。

姜小姐遭遇公车骚扰时,伸手从包里掏出一根缝衣针,悄悄放在腰后。3秒钟后,只听后面传来“哎哟”一声惨叫……

(本文“新闻延伸”部分采用《法律与生活》稿件。图片中人物由特警扮演)



这个MM站的姿势不对,她把敏感部位对着不怀好意的人。